Тест  для  итоговой аттестации выпускников основной школы по физике

ВАРИАНТ 1
Инструкция для учащихся

Тест состоит из 15 заданий разного уровня сложности и различных типов тестовых заданий. На выполнение работы отводится 40 мин. При выполнении теста можно пользоваться калькулятором. Во всех тестовых заданиях скорость света считать равной 3∙108 м/с, а ускорение свободного падения полагать равным 10 м/с2. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям сразу. Внимательно читайте инструкции для различного типа заданий.

Инструкция

В заданиях А1-А7 выберите правильный ответ и внесите его в бланк ответа.

А1. Человек  идет  со  скоростью  5  км/ч  относительно  вагона  поезда  по  направлению  движения, поезд  движется  со  скоростью  20  км/ч  относительно  Земли.  Скорость движения  человека    относительно  Земли равна 

1) 5 км/ч

2) 20 км/ч

3) 15 км/ч

4) 25км/ч

А2. Масса  дельфина  120  кг.  Скорость  6 м/с.  Его  импульс  при движении  с  этой  скоростью  равен

1) 360 кг м/с 

2) 720 кг м/с

3) 20 кг м/с

4) 2160 кг м/с

А3.Среднее время разряда молнии 0,002с. Если сила тока в канале молнии равна 2∙103 А, то по каналу молнии проходит заряд, равный

1)  0,1 Кл

2)  2,2 Кл

3)  4 Кл

4) 10 Кл

А4. В комнате  на  подоконник  поставили  два  одинаковых  стакана  до  краев  наполненных: один – водой, другой – растительным  маслом.  Спустя  неделю   заметили, что  масла  осталось  больше, чем  воды. На  основании этого  опыта  можно  сделать  вывод,  что  
1) все  жидкости  испаряются

2) освещение  ускорило  испарение  воды

3) освещение  замедлило  испарение  масла

4) вода  испаряется  быстрее,  чем  масло.

А5.     Изотопы  хлора  36Cl   и   37Cl   отличаются  друг от  друга 

1) числом  электронов  в  оболочке  атома

2) числом  протонов  в  ядре  атома 

3) числом нейтронов  в  ядре  атома

4) числом  электронов  в  ядре  атома

А6. При радиоактивном  распаде ядро  212Ra    испускает альфа-излучение. При этом  

                                                                      83            

образуется  

1) ядро   212Po и     0е                  2)  ядра   208Tl       и      4Не                     

           84              -1                                      81                    2     

3)  ядро    212Тl   и   электромагнитное   излучение

                81        

4)  ядро    212Вi   и   электромагнитное   излучение

                 83
А7. Цена  деления  (С)  и  показания  прибора (N),  шкала  которого  

изображена  на  рисунке, равны, соответственно:   
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1)С=1 Н,  N=5(2 H
2) C=1 H,  N=5,2(1 H

3) C=2 H,  N=6,8(1 H

4)C=2 H,  N=4,5(2 H

Инструкция

Содержание задания А8 вместе с выбранным вариантом ответа образует  истинное утверждение. Проанализируйте каждое утверждение и напишите в бланках ответов «да», если вы согласны с ним, и «нет», если вы с ним не согласны
А8. Конвекция может происходить 

1) в твёрдых телах

2)  в жидкостях

3)  в газах

4)  в невесомости

Инструкция

А9. Установите соответствие между элементами двух столбцов. Результат запишите в бланк ответа в виде пары «число-буква».
1. пар

2. лед 

3. иней

4. роса

A. вода в твердом состоянии

B.  вода в жидком состоянии

    С.     вода в газообразном состоянии

5. туман
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Инструкция

При решении  заданий  А10-А11 необходимо использовать график, который сопровождает  вопрос. Внимательно проанализируйте график, выберете правильный ответ и внесите его в бланк ответа. 
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А10. На  рисунке  изображен  график   изменения  скорости  мотоциклиста  с  течением  времени  в  инерциальной  системе  отсчета.  В  какие  промежутки  времени  суммарная  сила   действия  на  него  других  тел  не  равна  нулю?  


1) только  от  0  до  3  мин   

2) только   от  5  до  7  мин  

      3)   только  от  3  до  5  мин  

4)от 0  до  3  мин  и  от  5  до 7  мин

А11. Один  конец  пружины  прикреплен  к  стене. Пружину  растягивают,  прикрепив   к  его  другому  концу  динамометр.  При  удлинении  пружины  на  3 см динамометр  показывал силу  15 Н..  График  изменения  удлинения  пружины  от  силы  упругости  представлен  на  рисунке
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Инструкция

Задание состоит из двух утверждений. Установите, является ли второе утверждение причиной первого. Если да, то поставьте «+» в бланке ответов.

А12. 

	Утверждение 1
	   так как 
	Утверждение 2

	Диффузия протекает быстрее в горячеё воде
	
	при высокой температуре средняя скорость движения молекул больше.

	При большом напоре воды происходит её просачивание из водохранилищ даже через бетонные плотины
	
	между частицами вещества имеются промежутки.


Инструкция

Ответы заданий запишите на бланке ответов. Ответом может быть слово или число, равное значению искомой величины. Единицы измерения в бланке ответов писать не надо. Если в ответе получается число в  виде дроби, то округлите его до целого числа.  

А13. Ядерная реакция может стать цепной, если одним из ее продуктов являются______

А14. Мяч   брошен  вертикально  вверх  со   скоростью  30  м/с.   Мяч достигнет максимальной высоты через  ___________ секунд. (Сопротивление  воздуха  не  учитывайте.)                    

Инструкция

Запишите полное, обоснованное решение задач.

А15.  В примусе с КПД 40% сгорает каждую минуту 3г керосина. Сколько времени нужно нагревать на нем 1,5 л воды от 10(С до 100(С?  

(Удельная теплота сгорания керосина 46 МДж/кг, удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/кг(С.)
Тест  для  итоговой аттестации выпускников основной школы по физике

ВАРИАНТ 2

Инструкция для учащихся

Тест состоит из 15 заданий разного уровня сложности и различных типов тестовых заданий. На выполнение работы отводится 40 мин. При выполнении теста можно пользоваться калькулятором. Во всех тестовых заданиях скорость света считать равной 3∙108 м/с, а ускорение свободного падения полагать равным 10 м/с2. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям сразу. Внимательно читайте инструкции для различного типа заданий.

Инструкция

В заданиях А1-А7 выберите правильный ответ и внесите его в бланк ответа.

А1. В  вагоне  равномерно  и  прямолинейно  движущегося  поезда  вы  держите монету  точно  над другой  такой  же  монетой, лежащей  на  полу.  Направление  движения  поезда  будем  называть  направлением  вперед. Если  отпустить  монету,  то  

1)  во  время  падения  монета  по  инерции  будет  двигаться  вперед  и упадет  впереди  лежащей   на полу монеты. 

2)   монета обладает инерцией и при падении отстанет от движущейся вместе с поездом монеты, лежащей  на  полу.

3)  монета  во  время  падения  по  инерции  будет  двигаться  с  той  же  скоростью  что  и поезд, и  упадет  прямо  на  лежащую  монету.

4)  воздух  движется  вместе  с  вагоном  и  увлекает  за  собой  падающую  монету. Поэтому  монета  упадет  на  лежащую,  на  полу  монету.

А2. Под  действием  силы  3 Н  пружина  удлинилась  на  4  см, а  под  действием  силы  6 Н  на  8  см. С   какой  силой  надо  подействовать  на  пружину,  чтобы  ее  удлинение  составило  6  см?
1) 4 Н      

2) 5 Н      

3) 4,5 Н     

4) 5,5 

А3.Электромагнитная волна может быть обнаружена в той системе отсчета, относительно которой
1) постоянные магниты покоятся

2) электрические заряды движутся с постоянной скоростью

3) электрические заряды покоятся

4) электрические заряды совершают колебания

А4. Явление  электромагнитной  индукции    открыл   

1) С. Якоби 

2) М. Фарадей

3) Э.Х. Ленц

4)  А.Н.Ладыгин

А5. Источник света находится на расстоянии 2,5 м от линзы, имеющей фокусное расстояние 1 м. Изображение источника будет

1) действительное, уменьшенное

2) действительное, увеличенное

3) мнимое, уменьшенное

4) мнимое, увеличенное

А6. Формула общего сопротивления проводников при последовательном соединении  
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А7. При измерении силы тока и напряжения на лампочке амперметр и вольтметр следует подключить так, как показано на рисунке под номером
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Инструкция

Содержание задания А8 вместе с выбранным вариантом ответа образует  истинное утверждение. Проанализируйте каждое утверждение и напишите в бланках ответов «да», если вы согласны с ним, и «нет», если вы с ним не согласны
А8. Известно,  что  вследствие  вращения  Земли  и  отличия  ее  формы  от  шара  вес  тела  зависит  от  широты  места  наблюдения. Из  перечня указанных   ниже  приборов  обнаружить  эту  зависимость можно, используя 

1) равноплечие  весы  с  гирями

2) неравноплечие   весы  с  гирями

3) пружинные  весы
Инструкция

А9. Установите соответствие между элементами двух столбцов. Результат запишите в бланк ответа в виде пары «число-буква».

6. пар

7. лед 

8. иней

9. роса

A. вода в твердом состоянии

B.  вода в жидком состоянии

    С.     вода в газообразном состоянии

10. туман

Инструкция

При решении  заданий  А10-А11 необходимо использовать график, который сопровождает  вопрос. Внимательно проанализируйте график, выберете правильный ответ и внесите его в бланк ответа. 

А10. На  рисунке  представлен  график  волны.  Частота  колебаний  частиц в  воде  составляет  10 Гц.  Определите  скорость  ее  распространения


1) 25 м/с

2) 4 м/с

3) 8 м/с

4) 0,1 м/с

А11.  Температура парафина при нагревании зависит от времени так, как показано на графике. Температура плавления парафина равна



Инструкция

Задание состоит из двух утверждений. Установите, является ли второе утверждение причиной первого. Если да, то поставьте «+» в бланке ответов.

А12.

	 Утверждение 1
	   так как 
	Утверждение 2

	Диффузия протекает быстрее в горячеё воде
	
	при высокой температуре средняя скорость движения молекул больше.

	При большом напоре воды происходит её просачивание из водохранилищ даже через бетонные плотины
	
	между частицами вещества имеются промежутки.


Инструкция

Ответы заданий запишите на бланке ответов. Ответом может быть слово или число, равное значению искомой величины. Единицы измерения в бланке ответов писать не надо. Если в ответе получается число в  виде дроби, то округлите его до целого числа.  

А13. При  проведении  эксперимента  по  установлению  теплового  равновесия  в  воду   поместили  металлический  цилиндр.  По  результатам  эксперимента  составили  таблицу:

	t,мин
	0
	0,5
	1
	2
	4
	6
	9
	12
	15
	20
	25

	Tв,оC
	20
	22
	24
	26
	26
	25
	24
	23
	22
	22
	22

	Tц,oC
	97
	73
	50
	28
	26
	25
	24
	23
	22
	22
	22


Тв – температура  воды,     Тц – температура  цилиндра. Тепловое равновесие наступило при ___ мин.

А14. Если угол падения увеличится на 15°, угол между падающим на плоское зеркало лучом и отраженным от него лучом увеличится на _____ градусов.

Инструкция

Запишите полное, обоснованное решение задач.

А39. Через неподвижный блок перекинута нить, к концам которой подвешены грузы массой 1 и 2 кг соответственно. Найти ускорения грузов и силу натяжения нити. Считать,что трение в блоке отсутствует. Массой блока и троса пренебречь.  
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Тест  для  итоговой аттестации выпускников основной школы по физике

ВАРИАНТ 3

Инструкция для учащихся

Тест состоит из 15 заданий разного уровня сложности и различных типов тестовых заданий. На выполнение работы отводится 40 мин. При выполнении теста можно пользоваться калькулятором. Во всех тестовых заданиях скорость света считать равной 3∙108 м/с, а ускорение свободного падения полагать равным 10 м/с2. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям сразу. Внимательно читайте инструкции для различного типа заданий.

Инструкция

В заданиях А1-А7выберите правильный ответ и внесите его в бланк ответа.

А1. Акула,  масса  которой  250  кг, плывет  со  скоростью  4  м/с.  Ее кинетическая  энергия  равна

1) 2000 Дж     

2) 1000 Дж     

3) 500 Дж

4) 62,5  Дж

А2. Количество теплоты вычисляют по формуле Q=cm(t2-t1)
1) при превращении жидкости в пар

2)  при плавлении

3)  при сгорании вещества

4)  при нагревании тела в одном агрегатном состоянии

А3. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании 400г спирта? Удельная теплота сгорания спирта 2500 кДж/кг

1) 1000 кДж;

2) 1 кДж;

3) 10 кДж;

4) 100 кДж.

А4.Атом  серебра   110Аg содержит 

                                  47          

1) 63 протона,  47 нейтронов  и  63  электрона

2) 110 протонов, 47 нейтронов  и  63  электрона

3) 47 протонов,  63 нейтрона  и  47  электронов

4) 110 протонов,  63  нейтрона  и  47  электронов

А5. Ядро  235U   поглотило  нейтрон   1n.   В  результате  образовалось  ядро  

                      92                                          0    
1)   234U            2)    235Np                      3)  236U                            4)   235U      

             92                       93                                   92                                      92

А6. При проектировании промышленных предприятий приходиться решать ряд проблем:

А) увеличение мощности оборудования

Б) снижение энергоемкости производства

В) снижение шума

Г) уменьшение выброса токсичных отходов

Среди них экологическими проблемами являются 

1) А и Б

2) Б и В

3) В и Г

4) А и Г 

А7. При измерении силы тока и напряжения на лампочке амперметр и вольтметр следует подключить так, как показано на рисунке под номером
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Инструкция

Содержание задания А8 вместе с выбранным вариантом ответа образует  истинное утверждение. Проанализируйте каждое утверждение и напишите в бланках ответов «да», если вы согласны с ним, и «нет», если вы с ним не согласны
А8. Известно,  что  вследствие  вращения  Земли  и  отличия  ее  формы  от  шара  вес  тела  зависит  от  широты  места  наблюдения. Из  перечня указанных   ниже  приборов  обнаружить  эту  зависимость можно, используя 

4) равноплечие  весы  с  гирями

5) неравноплечие   весы  с  гирями

6) пружинные  весы
Инструкция

А9. Установите соответствие между элементами двух столбцов. Результат запишите в бланк ответа в виде пары «число-буква».

11. пар

12. лед 

13. иней

14. роса

A. вода в твердом состоянии

B.  вода в жидком состоянии

    С.     вода в газообразном состоянии

15. туман

Инструкция

При решении  заданий  А10-А11 необходимо использовать график, который сопровождает  вопрос. Внимательно проанализируйте график, выберете правильный ответ и внесите его в бланк ответа. 

А10. Пользуясь графиком зависимости силы тока от напряжения,  определите сопротивление резистора.

А11. На рисунке  представлен  график  зависимости  модуля  силы  трения  Fтр от   силы  нормального  давления N.  Определите  по  графику  коэффициент  трения  скольжения. 
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Инструкция

Задание состоит из двух утверждений. Установите, является ли второе утверждение причиной первого. Если да, то поставьте «+» в бланке ответов.

А12.

	 Утверждение 1
	   так как 
	Утверждение 2

	Диффузия протекает быстрее в горячеё воде
	
	при высокой температуре средняя скорость движения молекул больше.

	При большом напоре воды происходит её просачивание из водохранилищ даже через бетонные плотины
	
	между частицами вещества имеются промежутки.


Инструкция

Ответы заданий запишите на бланке ответов. Ответом может быть слово или число, равное значению искомой величины. Единицы измерения в бланке ответов писать не надо. Если в ответе получается число в  виде дроби, то округлите его до целого числа.  

А13. Составьте истинное утверждение, выбрав   необходимые фразы и  используя   разделительные союзы или знаки препинания. Занесите его в бланк ответа.

1) две стеклянные палочки, потертые о шелк,

2) имеют заряды разного знака  

3) имеют заряды одного знака 

4) отталкиваются друг от друга.

5) притягиваются друг к другу.

А14. Используя данные таблицы, решите задачу. Тепловая электростанция потребляет в час 1 тонну угля. КПД станции____процентов 

(удельная теплота сгорания угля 3(107Дж/кг)

	Устройства
	Мощность

	Гидроэлектростанция
	6 МВт

	Тепловая электростанция
	2,4 МВт

	Автомобиль «Жигули»
	50 кВт


Инструкция

Запишите полное, обоснованное решение задач.

А15.   Спираль электроплитки при прохождении через нее в течении 1 мин тока в 4 А выделяет 52,8 кДж энергии. Сечение спирали 0,1 мм2, удельное сопротивление материала спирали 1,1 Ом∙ мм2/м. Чему равна длина спирали?  
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